

通过手机可办进京证，省去不少麻烦，但这一举措却被人钻了空子

“北京交警”APP竟成4S店高价办外地车牌的噱头

本报讯 (实习生段鹏宇 记者杨召奎)去年5月底“北京交警”APP正式上线以来，在线办理进京证业务十分受欢迎。如今，“北京交警”APP上线已近一年的时间，手机上办理进京证的数量已远超窗口办理量，往日检查站日夜排队办证的现象已难见到。但《工人日报》记者日前采访发现，这项本是惠民的措施，却成了一些4S店高价代办外地车牌刺激消费者买车的手段。

最新数据显示，“北京交警”APP自去年5月底上线以来，已经被下载480万次。根据规

定，通过APP申办进京证时，外地小客车申请人只需填写驾驶员、进京车辆、进京时间等相关信息，并上传相关证件照片，便可办理。驾驶员可提前1至4天在线申请，申请成功后将获得具有二维码的电子进京证。

“一般情况下，提交申请后两个小时就可以拿到证，慢一点的话也就六七个时辰。”经常往返北京与河北之间的小梁对记者说，此前在办证大厅窗口办证，“人挨人、人挤人”，办一张进京证有时需排队好几个小时。

网办进京证的便捷也让一些4S店看到了

“商机”。一些4S店甚至以此作为噱头，帮助甚至鼓励本地人购买外地号牌的车辆。

“现在办理进京证很方便，外地牌照也就是工作日的高峰时段不让进五环，其他没什么不同。”5月8日，上地地铁站附近某品牌4S店工作人员对记者表示，“摇号不知道要等到什么时候，租个北京牌照一年也要一两万元，还是用外地牌照划算，花几千元就能办妥！”

该工作人员还表示，自去年进京证可以网上办理以来，办外地牌照的车主确实多了，

但是现在河北的不太好办。

据记者了解，近年来，河北省多地陆续收紧了外来人口在当地上牌政策。以廊坊为例，如果想要购车上牌，则需要房产证(或购房合同或发票)或居住证。

在采访中，北京西三环一家中外合资品牌的4S店销售人员，主动向记者提议没有摇上号可先办理外地牌。他向记者推荐内蒙古和山西的牌照：“你提车后，只需提供身份证件和车辆的相关证件，别的不用管，我们负责完成整个流程，人和车都不用去当地。至于价格

方面，内蒙古牌照是4000元，山西的贵一些，4500元。”

当记者问到办理河北牌照多少钱时，该销售人员表示，“河北的牌照饱和了，河北各市的限制多了，查得严。不过也能办，就是价格贵点、麻烦点！”

对此，有专家表示，网上办理进京证是一项惠民政策，免去了外地进京车辆排长队的麻烦。不过，确实也让一些4S店钻了空子，这不利于北京控制机动车数量和使用率的大趋势。



民族品牌在努力

天津海鸥手表集团专卖店铺的工作人员在整理手表(2012年3月31日摄)。天津海鸥集团前身是天津手表厂，1955年试制出中国第一只机械手表。经过几十年的发展，海鸥手表依靠自主创新形成核心技术，研发并生产出代表经典技术水平的产品，努力使民族品牌在国际高端市场占据一席之地。

新华社记者岳月伟摄

保监会开展险资运用风险排查整治工作

对重大违法违规行为将顶格处罚

本报北京5月9日电 (记者北梦原)保监会今天发布《关于开展保险资金运用风险排查整治工作的通知》，决定对保险业合规风险、监管套利、利益输送、资产质量、资产负债错配等风险和问题进行排查。

根据《通知》，此次专项整治工作将重点关注重大股票股权投资、另类及金融产

品投资、不动产投资和境外投资等业务领域。同时，重点梳理合规风险、监管套利、利益输送、资产质量、资产负债错配等风险点。

此外，保监会还将重点检查保险机构利用金融产品嵌套和金融通道业务开展投资，利用金融产品、回购交易及资产抵押融资

放大投资杠杆，以及利用保险资金运用关联交易、“抽屉协议”“阴阳合同”利益输送等行为。

据了解，此次专项整治工作的主要任务是摸排和查找保险资金运用风险隐患，完善市场规则，规范市场行为，防范化解风险，坚决守住不发生系统性风险底线。

保监会要求各保险机构限期完成整改整

治工作，并于6月15日前上报自查整改报告。保监会表示，下一步将依据风险导向原则，根据保险机构自查情况，关注保险资金运用重

大风险领域，对存在突出问题的保险机构及

重点保险机构持续开展现场检查工作。对重

大违法违规行为，将依据法律法规顶格处罚

有关机构和相关人员。

主题教育活动，是为职工队伍育魂塑形的重要载体。几年来，吉林工会灵活运用故事会、诗朗诵、知识竞赛、主题报告会、“劳模精神劳动精神网络传播”等形式，深入开展“中国梦·劳动美——永远跟党走”主题教育活动，以此统一思想、凝聚共识，引领全省职工积极践行社会主义核心价值观，坚定不移走中国特色社会主义发展道路。

此外，吉林工会还将思想教育工作巧妙融入“红歌赛”“演讲赛”“中国梦·劳动美·工会情”职工书画赛及摄影展等职工文体活动之中，潜移默化地影响职工群体。

选树先进典型

近年来，吉林省总工会通过选树先进典型，着力营造“劳动光荣、创造伟大”的浓厚氛围，使“争当劳模，竞为工匠、奉献担当”内化为广大职工的自觉追求。

省总工会将坚持每年评选一批自学成才典

范、技术创新标兵，每两年评选一次“职工职业

道德建设标兵”和标兵单位，对各类先进典型

给予隆重表彰，并会同省委宣传部协调省

内主要媒体展开声势浩大的系列宣传，滚动播

发相关公益广告，进企业入校园举办相关事

迹报告会……

“2015年起，我们还与省委宣传部、省文

明办联合，每年开展一次‘吉林好人·最美职

工’评选活动。为进一步弘扬工匠精神，今年

我们又启动了首届‘吉林工匠’评选工作。”省

总工会相关负责人介绍。

如今，“4D培养体系”已形成了品牌效应。

提高思想境界

高素质的产业工人队伍，不仅要懂技术创新，还要做到有理想守信念、敢担当讲奉献。这是吉林职工素质提升行动的另一重要内容。

吉林省总工会累计投入资金1210余万元，建成省级职工书屋1185个，并带动各级工会建成基层书屋上万个。立足这一阵地，全省工会精心组织“每日阅读”“有奖征文”“读书论坛”“读书心得交流会”“读书演讲网上展示”等活动，引导广大职工努力学知识、争相提品位。

(上接第1版)

抹过的墙“质量免检”

1997年，祝平辉跟随家里的兄弟从湖南来到桂林打工，成为桂林建筑安装工程有限公司旗下的一名普通农民工。

刚开始工作时，祝平辉只是一个搅拌灰浆的小工，两年后才正式接触抹灰的工作。

祝平辉清楚地记得第一次抹天花板的情

形。“当时抹的是一块天花板，好不容易抹好了，我刚从楼梯上下来，砂浆就大块大块地从天花板上掉下来。”他意识到，这里边藏着不小的学问。

经过勤学苦练，他终于找到了诀窍。“抹灰前，要给砖墙洒水。等砖墙吸收了合适的水分之后，我们再抹灰。抹灰要先打一层底，然后再抹第二层。抹完后，再用靠尺‘找平’。尺子和墙面之间的距离必须符合规范，这面墙的抹灰才算真正完成。”

工作10多年来，祝平辉跟过不同的师傅。别看他话不多，但平时非常注意总结经验，常常分析师傅们为什么会做得好。业余时间，祝平辉没事就会捧着书本自学，充分了解各种材料的性质和特点，怎样选用材料、配比怎么把握，工作程序怎么安排更合理……

为确保抹灰工程质量，祝平辉总是严格按规范标准来作业，每一道细节都坚持做到

一丝不苟。

勤学加善动脑，祝平辉抹过的墙总是质量过硬，甚至达到了“质量免检”的程度。

2006年11月，祝平辉参加桂林市职工(工种)职业技能大赛，获抹灰工第一名。在抹灰这片“江湖”上，他第一次崭露头角。

此后，他一次次凭借过硬的技术获得荣誉。2011年4月，祝平辉捧回了全国五一劳动奖章。

2010年，祝平辉的工作有了变化，从抹灰工转到质检员的岗位。

在很多工友看来，成为“广西工匠”，祝平辉可谓实至名归。

在工地上，祝平辉总是特别用心。曾经又一次，为了完成抹灰施工，祝平辉每日洒水、钉钢丝网、胶水拌水泥浆、上底层灰干层、面层灰、刮平、收光……一干就是两个多月。工作虽然枯燥，但他却做得一丝不苟。“只有干一行爱一行，才能找到出路。”他说。

妻子莫石珍虽然早已习惯了祝平辉毫无规律的作息：“晚上8点多，他还在工地里面守着墙！因为混凝土、砖墙干湿度是不一样的，得有人守着，而且一守就往往半夜才回来。两多月都是如此。”

祝平辉后来也认识到，一个人的技术再好也是有限的，只有发挥技术能手的传帮带

作用，团队的力量才更加强大。“我想把手上的这些功夫传授给工友们，带出一帮和我一样技术过硬的工友。”这便是祝平辉当下最大的心愿。

“做事要对得起自己的良心”

建筑工地的一线生产是艰苦的。冬天冷，夏天热，每天要与水泥、石沙、砖头打交道。

最初和祝平辉一起工作的一些工友，后来转了行，但祝平辉一直没有放弃，十余年如一日地坚守在建筑行业。

2010年，祝平辉的工作有了变化，从抹灰工转到质检员的岗位。

作为质检员，祝平辉延续着精益求精的工

作态度。检测尺和测距仪，是祝平辉进入工地就不离身的两样工具。“检测尺是用来检查抹灰墙面垂直了没有，测距仪用来看两面墙的距离是否是平行。”祝平辉每天带着这两样工具穿梭在建筑工地上，一间屋子一间屋子地检查，遇到不规范的情况，立刻上前给工人讲解，并且给他们做示范。

“我觉得，做事要对得起自己的良心。工作上的事，要对业主负责，同时也是对自己信誉负责。”祝平辉说。他的言传身教，让许多工友心服口服。

说起未来的计划，他表示：“抹灰技艺还有改进空间，我想继续在这方面努力。”

中消协约谈易到用车

敦促其重视消费者反映的“三难”问题

本报讯 (记者杨召奎)近日，有关易到用车平台出现消费者打车难、退款难、沟通难等问题，引起社会广泛关注。5月8日，中国消费者协会约谈易到用车，敦促其重视消费者意见，尽快采取措施整改。

中消协表示，从消协组织受理投诉的情况看，消费者反映易到用车服务主要存在以下问题：一是打车难。消费者反映近期以来叫车困难，常常需要加价、选择高档车型。有时加价好几倍仍叫不到车。二是退款难。消费者反映参加易到用车“充100返100”、“充值返现80%”等活动后，因叫车难要求退款。易到用车称充值3天内可以退款，超过3天不能退，消

费者认为不公平。三是沟通难。消费者反映易到用车作为管理平台，没有向普通顾客提供人工客服，导致客户有疑问及纠纷的时候不能及时沟通处理。

中国消费者协会综合消费者的反映和专家建议，向易到用车提出敦促意见：尽快采取措施保障消费者资金安全；尽快向消费者提供正常预约用车服务；尽快开启通道满足消费者退款要求；尽快改进服务妥善处理消费者诉求。对于消费者提出的打车难、退款难、沟通难问题，易到用车管理层应当明确负责人员，采取有效措施，限期予以改

变。为保持京津冀及周边地区大气污染防治强化督查力度不减，确保强化督查取得实效，环境保护部今天通报了京津冀及周边地区大气污染防治强化督查情况。5月8日，23个督查组共督查301家企业(单位)，发现236家企业存在环境问题，约占检查总数的78.4%。存在问题的企业中，“散乱污”问题企业75个，未安装污染治理设施的20个，治污设施不正常运行的21个，存在VOCs挥发性有机物治理问题的22个。

据介绍，督查组将督促地方各级党委、政府及相关部门进一步加大大气污染防治工作力度，切实落实《大气污染防治行动计划》和《京津冀及周边地区2017年大气污染防治工作方案》各项大气污染防治措施，加大执法检查力度和处罚力度。督查现场抽查环境保护部督办问题整改情况，重点是各地“散乱污”企业集群清理、取缔情况，重点污染源达标排放情况。



京九铁路清除接触网“鸟患”

5月4日，南昌局南昌供电段的接触网工正在京九铁路共青城段给电气化接触网钢柱安装避雷装置。

胡国林 摄

市场分化加深加强 长效机制尚未形成 控风险成今年房地产市场主题

本报北京5月9日电 (记者杜鑫)房地产市场分化将进一步深化和强化，分类调控和因城施策仍是房地产调控主调。控风险是2017年国内房地产市场的主题。这是《房地产蓝皮书：中国房地产发展报告(2017)》得出的结论。蓝皮书由中国社会科学院城市发展与环境研究所和社会科学文献出版社今天在京联合发布。

蓝皮书指出，从房地产市场发展看，目前仍存在以下突出问题：市场分化加深加强，三、四线城市“去库存”依然艰巨；长效机制尚未形成，政府主体责任有待加强；租赁市场任

长道远，住房租赁制度亟待提升。

蓝皮书认为，进一步规范发展住房租赁市场，完善购租并举的住房制度迫在眉睫。为了加快建立和完善促进房地产市场平稳健康发展的长效机制，还需要尽快推动房地产金融创新和房地产税收立法改革。

蓝皮书预测，热点城市调控政策将继续收紧，市场监管力度将加强，而三、四线城市的政策仍将保持平稳。总体来看，房地产市场将进入调整期，个人住房贷款业务发展也将面临需求下滑、增长放缓的压力。同时，在监管窗口指导和市场需求变化的共同作用下，贷款利率将出现回升。



“草根专家”的绚丽人生

网红山区供电公司有这么一位老电工，在公司领导的眼中，他技术过硬、责任心强、肯挑重担，是一名称职的好电工；在同事眼中，他朴实无华，憨厚诚恳，待人随和，是一位亲切的老大哥；在用电客户眼中，他态度严谨、信守承诺，任劳任怨，是一名随叫随到的“电管家”。在电力技术方面，他可谓是行家里手，凭借勤奋好学的钻研劲儿和高超娴熟的技术，攻克许多电力技术难关。他所经手建设、升级改造的供电线路，施工工艺就像一幅幅艺术作品，让人赞叹不已。由于没有专业系统的学习过电力知识，同事们都戏称他为“草根”专家。他就是国网红山山区供电公司经济开发区供电所运检技术员崔金。</p